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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

- Φοράει στολή Δημοτικού Αστυνομικού, αλλά Δημοτικός Αστυνομικός δεν 

είναι. 

- Φέρει σήματα της Ελληνικής Αστυνομίας αλλά αστυνομικός δεν είναι.  

- Βρίσκεται σε ένστολη εξωτερική υπηρεσία, αλλά αρμοδιότητες δεν έχει. 

Τι είναι;;; Είναι ο νέος τραγέλαφος στην υλοποίηση της κινητικότητας-

παρωδίας των Δημοτικών Αστυνομικών από τον Υπουργό Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Κυριάκο Μητσοτάκη και 

την κυβέρνηση. 

 Με αποφάσεις προσωρινής τοποθέτησης που υπέγραψε παρανόμως ο κ. 

Μητσοτάκης, αγνοώντας προκλητικά τη διαδικασία όπως ορίζεται στην οικεία 

Υπουργική Απόφαση (άρθρο 6 της ΔΙΔΑΔ−ΔΙΠΙΔ/οικ.559/8-1-2013, Φ.Ε.Κ. Β΄ 

7/2013), οι Δημοτικοί Αστυνομικοί κλήθηκαν να αναλάβουν υπηρεσία «προσωρινά» 

στην Ελληνική Αστυνομία, χωρίς ωστόσο να έχουν εκδοθεί οι απαραίτητες 

Υπουργικές Αποφάσεις και το Προεδρικό Διάταγμα που θα διέπει τη λειτουργία 

τους.  

Θύματα της προχειρότητας αυτής, οι Δημοτικοί Αστυνομικοί καλούνται με 

«διαταγή» να φέρουν τη στολή της «καταργημένης και απαξιωμένης» 

Δημοτικής Αστυνομίας παραποιώντας το σήμα της, μία απόφαση που έχει ως 

συνέπεια (ή μήπως στόχο;) τον εξευτελισμό τους. Παράλληλα υποχρεώνονται να 

συμμετέχουν σε μεικτά συνεργεία με αστυνομικούς της ΕΛ.ΑΣ., σε δραστηριότητες 

που δεν έχουν καμία σχέση με τις αρμοδιότητες που θα κληθούν να εκτελέσουν (πχ. 

«Ξένιος Ζευς», αντιμετώπιση λαθρομετανάστευσης), εκτεθειμένοι οι ίδιοι σε άμεσο 

κίνδυνο αλλά και θέτοντας σε κίνδυνο τους αστυνομικούς που τους συνοδεύουν! 

Ακόμη χειρότερα, η απουσία νομοθετικού πλαισίου τους αφήνει έρμαιο στις 

διαθέσεις του εκάστοτε Διοικητή, ενώ τους αποστερεί το σύνολο των 

δικαιωμάτων τους. Το αποτέλεσμα τραγελαφικό: Λεχώνες θηλάζουν τα παιδιά 

τους στα Α.Τ., νεόνυμφοι στερούνται την άδεια γάμου, γονείς αδυνατούν να 

λάβουν άδεια ανατροφής, χρωστούμενες άδειες δεν χορηγούνται, και εκατοντάδες 

υπάλληλοι που ξεφορτώθηκαν τις στολές τους με την κατάργηση της Δημοτικής 



Αστυνομίας, γονατισμένοι οικονομικά μετά από 10 μήνες διαθεσιμότητας και 

απλήρωτοι για τους επόμενους 2-3 μήνες, υποχρεώνονται υπό απειλές αλλά χωρίς να 

προβλέπεται από πουθενά να αγοράσουν με δικά τους έξοδα νέα, για περιορισμένο 

μάλιστα χρονικό διάστημα καθώς η στολή σύντομα θα αντικατασταθεί.  

Παράλληλα σε φιάσκο εξελίσσεται και η εκπαίδευση των επιτυχόντων 

Δημοτικών Αστυνομικών στον κλάδο Εξωτερικής Φρούρησης στη Σχολή της 

Κομοτηνής, καθώς πέρα από τις απαράδεκτες συνθήκες διαβίωσής τους που δεν 

τιμούν το Υπουργείο Δικαιοσύνης, οι ρυθμοί του προγράμματος εκπαίδευσης 

την έχουν καταστήσει προσχηματική. Οι εκπαιδευόμενοι αναγκάζονται να 

εκτελούν βολές χωρίς να έχει προηγηθεί επαρκής θεωρητική και πρακτική κατάρτιση 

σε όλα τα όπλα, γεγονός ιδιαίτερα επικίνδυνο για τους ίδιους, και επίφοβο για τον 

επαγγελματικό τους βίο και τις καταστάσεις που ενδέχεται να αντιμετωπίσουν. Έχει 

καταστεί πια σαφές ότι η σπουδή του Υπουργείου Δικαιοσύνης να προβεί σε 

εκπαίδευση πριν την έκδοση των οριστικών πινάκων, με βάση μάλιστα παράνομες 

αποφάσεις προσωρινής τοποθέτησης, το μόνο που εξυπηρετεί είναι τα συμφέροντα 

συγκεκριμένης συντεχνιακής ομάδας, αδιαφορώντας τόσο για την ταλαιπωρία των 

δεκάδων Δημοτικών Αστυνομικών που θα εκπαιδευθούν άσκοπα, όσο και το 

υπέρογκο κόστος επαναλειτουργίας της Σχολής για τους νέους επιτυχόντες με τους 

οριστικούς πίνακες. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί την ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας να απαλλάξει 

από τις υπηρεσίες τους Δημοτικούς Αστυνομικούς μέχρι να καθοριστεί το νομικό 

πλαίσιο που θα διέπει τη λειτουργία τους, και σε κάθε περίπτωση να αποσύρει τη 

διαταγή για ένδυση με κατηργημένη στολή και να τηρήσει όλα τα αυτονόητα 

δικαιώματα που απορρέουν από τον Υπαλληλικό Κώδικα. Ταυτόχρονα εγκαλεί το 

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, που αντί να ζητήσει την 

ανάκληση των παράνομων αποφάσεων προσωρινής τοποθέτησης του Υπουργού 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης, προχώρησε στην εφαρμογή τους, με συνέπεια τόσο 

τον ευτελισμό της Ελληνικής Αστυνομίας που έχει ταχθεί στην υπεράσπιση της 

νομιμότητας, όσο και τη ψυχική φθορά των πρώην Δημοτικών Αστυνομικών λόγω 

της πίεσης που υφίστανται. Αρκετά έχουν υποφέρει δέκα μήνες τώρα, φτάνει πια!  

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


